

# జగనన్న ఇళ్లలో కూల్ రూఫ్ టెక్నాలజీ

- ప్రయోగాత్మకంగా అమలుకు నిర్ణయం
- రాష్ట్రంలో పలు ప్రాంతాల్లో పరిశీలన
- ఈ టెక్నాలజీతో ఉష్ణోగ్రతలు తగ్గుదల
- ఏపీ రోల్ మోడల్ గా నిలిచిందని బీకాకా ప్రకటన

**అమరావతి, ఆంధ్రప్రదేశ్:** రాష్ట్ర గృహ నిర్మాణ రంగంలో మరో మైలు రాయి కోటచేసుకుంది. ఇంధన సామర్థ్య చర్యల అమలుకు ఇప్పటికే ఈకాఎస్ఎల్లో రాష్ట్ర గృహ నిర్మాణ సంస్థ ఎంపీయూ కుదుర్చుకుని వైయస్సార్ జగన్ నన్ను కాలనిల్లో నిర్మిస్తున్న ఇళ్లకు ఇంధన సామర్థ్య ఉపకరణాలు అందించే బృహత్తర కార్యక్రమం దేశ వ్యాప్తంగా ప్రాచుర్యం పొందింది. ఈ క్రమంలోనే తాజాగా జగన్ నన్ను కాలనిల్లోని ఇళ్లకు కూల్ రూఫ్ టెక్నాలజీతో ఇంటిలో పలు ఉష్ణోగ్రతలను తగ్గించే సాంకేతికతను గృహ నిర్మాణ సంస్థ అందిస్తున్నట్లు ప్రకటించింది. ఈ క్రమంలోనే వైయస్సార్ జగన్ నన్ను కాలనిల్ ఇళ్లలో ఒకప్పుడు యుద్ధ ప్రాతిపదికన ఎన్నో ఎఫ్ఎఫ్ఎస్ఎల్ పాటు ఇళ్లను కేవలం పాత కాలాల్లో కూడా సింగ్ ఎలక్ట్రిఫికేషన్ కు సంబంధించిన భారీ ప్రాజెక్టును అమలు చేయడం కోసం బీకాకాకు ఇంధన శాఖ మద్దతు ఇచ్చింది. అందుకు ఏపీ ప్రభుత్వం తరఫున గృహ నిర్మాణ శాఖ ప్రత్యేక ప్రధాన కార్యదర్శి ఆయుష్ జైన్ బీకాకా, ఈకాఎస్ఎల్ కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. భారతదేశంలో ఇంధన



సామర్థ్యాలను తీసుకువచ్చే టెక్నాలజీని అమలు చేయడం కోసం ఏపీ ప్రభుత్వం ప్రత్యేక ప్రధాన కార్యదర్శి ఆయుష్ జైన్ బీకాకా, ఈకాఎస్ఎల్ కృతజ్ఞతలు తెలిపారు.

**కూల్ రూఫ్ పై రాష్ట్రంలో పరిశీలన**  
గృహ నిర్మాణ శాఖ జగన్ నన్ను కాలనిల్లో నిర్మిస్తున్న ఇళ్లను జాతీయ స్థాయిలో ఇంధన సమర్థవంతమైన ఇళ్లుగా నిర్మిస్తున్న

సంగతి తెలిసిందే. ఈ క్రమంలోనే తాజాగా కూల్ రూఫ్ టెక్నాలజీని తీసుకువచ్చే అలోపన చేసిన నేపథ్యంలో రాష్ట్రంలోని పలు ప్రాంతాల్లో విస్తృత డ్రైవ్ ను ప్రారంభించింది. బీకాకా యొక్క ఎకో నివాస సంపాత కార్యక్రమం కింద పైలెట్ ప్రాజెక్టుగా "కూల్ రూఫ్ టెక్నాలజీ" కార్యక్రమాన్ని చేపట్టింది. ఈ సందర్భంలో ఇండో స్టీన్ ఫిల్లింగ్ ఎన్నో ఎఫ్ఎఫ్ఎస్ఎల్ ప్రాజెక్ట్ (బీకాకా) అధికారులు రాష్ట్రంలో గణనీయమైన విద్యుత్ పొందుతున్న సాధనమైన గ్రీన్ హౌస్ వాయు ఉద్దారాలను తగ్గించడం మరియు విద్యుత్ బిల్లులను కొంత వరకు తగ్గించడంలో సహాయపడేలా చర్యలు చేపడుతున్నారు. ఏపీఎస్ఎ సాంకేతిక సహకారంతో బీకాకా విశాఖపట్టణం, కాకినాడ మరియు బాపట్ల వంటి కొన్ని జిల్లాల్లో విశేషణ నిర్వహించింది ఏపీ స్టేట్ హౌసింగ్ కార్పొరేషన్ లిమిటెడ్ మేనేజింగ్ డైరెక్టర్ లక్ష్మీ పా, జాయింట్ ఎండ్ శివ ప్రసాద్ చెప్పారు. కూల్ రూఫ్ టెక్నాలజీ ఉష్ణోగ్రతలను ఎలా చల్లగా చేసినా స్వచ్ఛంగా తెలుస్తుందన్నారు. ఉదాహరణకు, సామర్థ్యం వంటి ప్రదేశాలలో పైకప్పులను ఉష్ణోగ్రత 9 డిగ్రీల సెంటీగ్రేడ్ వరకు చల్లగా ఉంటుందని తెలిపారు. అయితే ఇతర ప్రాంతాల్లో ఉన్న ఇళ్లకు 4 డిగ్రీల సెంటీగ్రేడ్ మేర చల్లగా ఉంటుందన్నారు. వెల్లూరులో చల్లని పైకప్పుతో ఉష్ణోగ్రలు 11 డిగ్రీల సెంటీగ్రేడ్ మేర చల్లగా ఉన్నాయని వివరించారు. కూల్ రూఫ్ టెక్నాలజీతో మరింత చల్లగా ఇళ్లను ఉంచుకునే అవకాశం ఉంది ప్రాజెక్టులోని నిర్మాణ అయిందన్నారు.

**ఇదో బెంచ్ మార్క్**  
లక్షలాది గృహాల కోసం ఎన్నో ఎఫ్ఎఫ్ఎస్ఎల్ ప్రాజెక్టును చేపట్టడం ద్వారా ఏపీ ప్రభుత్వం ఒక దివి మార్క్ ను సెట్ చేసిందని బీకాకా కార్యదర్శి మిలింద్ దియారా ప్రకటించారు. ఇది నిరుపేదల స్థిరమైన జీవన పరిస్థితులను అలవర్చుకోవడం కోసం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చేపట్టిన అరుదైన కార్యక్రమమని కొనిపించారు. నిరుపేదల ఇళ్లలో ఇంధన సామర్థ్యాన్ని పెంపొందించడం ద్వారా వారి జీవితాలు అను మెరుగుపరచడమే కాకుండా పర్యావరణ పరిరక్షణకు ఎంతగానో దోహదపడుతుందన్నారు.

- 500 నుంచి 1000 మెట్రిక్ టన్నుల సామర్థ్యం
- రైతు భరోసా కేంద్రాలకు అనుసంధానం
- వేగంగా మొదటి దశ నిర్మాణ పనులు
- రాష్ట్ర వ్యవసాయశాఖ మంత్రి కాకాని గోవర్ధన్ రెడ్డి



అన్ని రకాల పంట ఉత్పత్తులను నిల్వ చేసుకునేందుకు వీలుగా వేర్ హౌసింగ్ గిడ్డంగులను, ప్రాథమిక సహకార పరపతి సంఘాల (పీఏఎస్ఎస్)ను రైతు భరోసా కేంద్రాలకు అనుసంధానం చేస్తున్నామని తెలిపారు.

**అమరావతి, ఆంధ్రప్రదేశ్:** రాష్ట్రంలో ప్రతి సచివాలయం పరిధిలో 500 నుండి 1000 మెట్రిక్ టన్నుల సామర్థ్యం గల మల్టీపర్ పుస్ గోడౌన్లను ఏర్పాటు చేస్తున్నట్లు రాష్ట్ర వ్యవసాయశాఖ మంత్రి కాకాని గోవర్ధన్ రెడ్డి తెలిపారు. నెల్లూరు జిల్లా మనబోలు మండలం జిల్లా కేంద్రంగా గ్రామంలో రూ. 10 కోట్ల వ్యయంతో నిర్మించిన 10 వేల మెట్రిక్ టన్నుల సామర్థ్యం కలిగిన వేర్ హౌసింగ్ గోడౌన్ ను ఆదివారం ఆయన ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా కాకాని మాట్లాడుతూ, రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా మొదటి దశ గోడౌన్ నిర్మాణ పనులు వేగంగా కొనసాగుతున్నాయని, మొదటి దశ పూర్తి కాకనే రెండవ దశ నిర్మాణాలు ప్రారంభిస్తామని తెలిపారు.

అన్ని రకాల పంట ఉత్పత్తులను నిల్వ చేసుకునేందుకు వీలుగా వేర్ హౌసింగ్ గిడ్డంగులను, ప్రాథమిక సహకార పరపతి సంఘాల (పీఏఎస్ఎస్)ను రైతు భరోసా కేంద్రాలకు అనుసంధానం చేస్తున్నామని తెలిపారు. భవిష్యత్లో ఆర్మీకేలు బ్యాంకింగ్ వ్యవస్థలగా పని చేస్తాయని తెలిపారు. రాష్ట్రంలో ఎప్పుడూ లేని విధంగా అగ్రి ఫండ్ తీసుకువచ్చి గోడౌనులను నిర్మిస్తున్నాం. తారు రోడ్లు, డ్రైయింగ్ షాట్ పాటు తదితర పనులను కల్పిస్తున్నా మన్నా. పసుపు క్వింటా ధర 6 వేలు కు తగ్గిస్తున్న గోడౌనుల్లో నిల్వ చేసుకోవటం ద్వారా క్యాంట్ 11 వేలు ధర పలికిస్తున్నాడు అమ్మకునే వెసులుబాటు కలిగిందన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో వేర్ హౌసింగ్ కార్పొరేషన్ చైర్మన్ వైస్ రెడ్డి మేనేజింగ్ డైరెక్టర్ కంకణాధర్ రెడ్డి, రిజిస్ట్రార్ మేనేజర్ రామయ్య, ఎగ్రిక్యూల్చరల్ ఇంజనీర్ సురేంద్ర, డిప్యూటీ ఇంజనీర్ ఆనంద్ రెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## ఉజ్వల భవిష్యత్ క్రమశిక్షణే పునాది



**అమరావతి, ఆంధ్రప్రదేశ్:** వైద్య విలువలు, క్రమశిక్షణతో కూడిన విద్య ఉజ్వల భవిష్యత్తుకు నాంది అవుతుందని రాష్ట్ర సాంకేతిక విద్యా శాఖ అధ్యక్షుడు, సాంకేతిక విద్యా శిక్షణ సంస్థ చైర్మన్ చలపాడ నాగరాజు అన్నారు. విద్యార్థులు భవిష్యత్తును తీర్చిదిద్దేందుకు విద్యార్థులందరినీ యజమానంగా, అధ్యాపక, అధ్యాపకేతర సిబ్బంది కృషి చేయాలన్నారు. పాలిటెక్నిక్ విద్యలో రాష్ట్ర స్థాయిలో ఉత్తమ ర్యాంకులు సాధించిన విద్యార్థులకు ఆదివారం కృష్ణా జిల్లా గుడ్లపల్లె లోని ఎఎఎన్ఎం, వివిఎఆర్ఎస్ఆర్ పాలిటెక్నిక్లో రాష్ట్ర సాంకేతిక విద్యా శాఖ శేషాద్రిరావు స్మారక అవార్డులను ఆమె అందచేసింది.

ఈ సందర్భంగా నాగరాజు మాట్లాడుతూ మారుతున్న కాలమాన పరిస్థితులకు అనుగుణంగా విద్యార్థులు అధునిక సాంకేతికతను అలవరచుకోవాలని, లేకపోతే పోటీ ప్రపంచంలో వెనకబడి పోయే ప్రమాదం ఉందని హెచ్చరించారు. విద్యార్థులందరినీ చైర్మన్ డాక్టర్ వల్లూరుపల్లి నాగేశ్వరరావు మాట్లాడుతూ, విద్యార్థుల సర్వోపయోగపూర్వక ద్వేయంగా పని చేస్తున్నామని, తమ సిబ్బంది అంతక భావం వల్లే అగ్రస్థానం సాధించేందుకు వివరించారు. కార్యక్రమంలో డాక్టర్ 2020, 2021, 2022, 2023 విద్యార్థులందరినీ కాలనిల్లో నిలిపివేసిన పాలిటెక్నిక్ విద్యలో రాష్ట్ర స్థాయి టాపర్ గా నిలిచిన విద్యార్థులను సుంకర ఆలాపిస్తూ, మానేపల్లి లహరి జయసాయి, బుద్ధా రాజశేఖర్, మహావెంకట దేదేవ్యలకు నాగరాజు సగృహ బహుమతి, ప్రశంసా పత్రాలను అందించారు. అదే క్రమంలో కమిషనర్ సిర్సీ పైయాస్సింగ్ పాలిటెక్నిక్ విద్యలో చదువుగా 2020, 2021, 2022, 2023 విద్యార్థులందరినీ అగ్ర స్థానంలో నిలిచిన బత్తు హేమలత, చినగంగా రి వైభవి, పర్వతనేని నివారిత, నెల్లూరు సాయి పవన్ ఆదిత్యలకు సగృహ, ప్రశంసా పత్రాలు అందించారు.

**పీజీ మెడికల్ కన్వీనర్ కోటా సీట్ల భర్తీకి రేపటి వరకు వెబ్ ఆప్షన్లు**  
వరంగల్, ప్రభుత్వ ప్రసిద్ధి: రాష్ట్రంలోని ప్రభుత్వ ప్రైవేట్ మెడికల్ కళాశాలల్లో సీట్ల భర్తీ ప్రక్రియ మొదలైంది. తొలి విడత కన్వీనర్ కోటా సీట్లను భర్తీ చేసేందుకు వరంగల్ లోని కాళోజీ నారాయణరావు ఆరోగ్య విశ్వవిద్యాలయం నోటిఫికేషన్ విడుదల చేసింది. పీజీ వైద్య సీట్ల భర్తీకి కానీ 15 వరకు మొదటి విడత వెబ్ ఆప్షన్ లో నిర్వహించనున్నట్లు యూనివర్సిటీ ప్రకటించింది. దరఖాస్తు ప్రక్రియ ముగియడంతో మొదటి విడత వెబ్ ఆప్షన్ కాళోజీ ఆరోగ్య విశ్వవిద్యాలయం నోటిఫికేషన్ విడుదల చేసింది. యూనివర్సిటీ పరిధిలోని పీజీ వైద్య కళాశాలల్లో కన్వీనర్ కోటా సీట్లను ఈ నోటిఫికేషన్ ద్వారా భర్తీ చేయనున్నారు. ఈ నెల 13న ఉదయం 8 నుంచి 15న రాత్రి 8 గంటల వరకు తుది మెరిట్ జాబితాలో అర్హులైన అభ్యర్థులు కళాశాల వారీగా ఆప్షన్ నమోదు చేసుకోవాలని, మెరిట్ జాబితా అందించినా సీట్ల భారీ వివరాలు వెబ్సైట్లో పొందుపరచారు. మరింత సమాచారం కోసం యూనివర్సిటీ వెబ్సైట్ ను చూడాలని యూనివర్సిటీ పేర్లు ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు.

## తెలంగాణ గ్రూప్-2 పరీక్షల రీ షెడ్యూల్!

- నవంబర్ 2,3 తేదీల్లో నిర్వహణ
- టీఎస్ఎస్ఎస్ వెల్లడి
- కొత్త తేదీలతో షెడ్యూల్ విడుదల

**హైదరాబాద్, ఆంధ్రప్రదేశ్:** గ్రూప్-2 పరీక్షా తేదీలను రీ షెడ్యూల్ చేసినట్లు తెలంగాణ పబ్లిక్ సర్వీస్ కమిషన్ ప్రకటించింది. వచ్చే నెల నవంబరు 2, 3 తేదీల్లో పరీక్షలను నిర్వహించే అర్హులైన అభ్యర్థుల కోసం తెలంగాణ ప్రకటించింది. అయితే తేదీల్లో ఉదయం 10 గంటల నుంచి మధ్యాహ్నం 12.30 గంటల వరకు, మధ్యాహ్నం 2.30 నుంచి సాయంత్రం 5 గంటల వరకు గ్రూప్-2 పరీక్షలు జరగనున్నాయి. తెలంగాణ వ్యాప్తంగా గ్రూప్-2 పరీక్షలకు 5.1 లక్షల మంది అభ్యర్థులు దరఖాస్తు చేసుకున్నారు. ఈ నెల 29, 30 తేదీల్లో తెలంగాణ వ్యాప్తంగా గ్రూప్-2 పరీక్షలను నిర్వహించాలని టీఎస్ఎస్ఎస్ నిర్ణయించింది. ఈ మేరకు షెడ్యూల్ ను కూడా ప్రకటించింది. అయితే ఆ తేదీల్లో పరసనల ఇతర పోటీ పరీక్షలు కూడా ఉండడంతో గ్రూప్-2 పరీక్షలను వాయిదా వేయాలని అభ్యర్థులు, పలు పార్టీల నేతలు డిమాండ్ చేశారు. ఈ నెల 29, 30 తేదీల్లో జరగాల్సిన పరీక్షలను వాయిదా వేయాలని అభ్యర్థులు ప్రభుత్వానికి విన్నవించి ఆందోళనలు కూడా చేశారు.

ఈ నేపథ్యంలో గ్రూప్ -2 అభ్యర్థుల విన్నవంపై తెలంగాణ సీఎం కేసీఆర్ సానుకూలంగా స్పందించారు.

## పంచాయతీ నిధులపై ఆంక్షలు?

**కృష్ణా సంఘం నిధులన్నా విడుదల కష్టమే • పాత బిల్లులు జాప్యం.. కొత్త పనులకే చెల్లింపు • క్లాష్ మిత్రులకు జీతాలు**  
అమరావతి, ఆంధ్రప్రదేశ్: గ్రామ పంచాయతీ లకు విడుదల చేసిన ఆర్థిక సంఘం నిధుల విడుదలపై ప్రభుత్వం ఆంక్షలు విధించింది. ఈ మేరకు ఉన్నతాధికారుల నుంచి మౌఖిక ఆదేశాలు వచ్చినట్లు సమాచారం. గ్రామీణ ప్రాంతాల అభివృద్ధికి కేంద్ర ప్రభుత్వం ఇచ్చే ఆర్థిక సంఘం నిధులపై రాష్ట్రం పెత్తనం చేయడంపై రాజకీయాలకు అతీతంగా సర్పంచీలు మండిపడుతున్న పరిస్థితి వుంది. ఇటీవల రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఆర్థిక సంఘం నిధులను కేంద్రం విడుదల చేయగా వాటిని ప్రభుత్వం కొలకు పంచాయతీలకు ఇవ్వలేదు. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా సర్పంచీలు ఆందోళనలు చేపట్టడంతో ప్రభుత్వం 40 శాతం మేర విద్యుత్ ఛార్జీలకు మినహాయింపుకొని మిగిలిన నిధులను పంచాయతీ ఖాతాల్లో జమ చేసింది. అలా జిల్లాలకు రూ.30 నుంచి 50 కోట్ల వరకూ పంచాయతీలు అందుతాయి. అయితే వాటిని గతంలో చేపట్టిన పనులకు బిల్లులు చెల్లించే కూడా పలు ఆంక్షలు విధించినట్లు సమాచారం. తాజాగా పంచాయతీల్లో చేపట్టే పనులకు తీర్మానం చేసిన తర్వాత నిధులు ద్రా చేసుకోవాలని పంచాయతీరాజ్ శాఖ ఉన్నతాధికారిలు మార్గదర్శనం చేశారు. దీంతో ఇప్పటికే అప్పులు తెచ్చి చేసిన పనుల తాలూకా బిల్లులు వచ్చే పరిస్థితి లేకుండా పోయింది. కొన్ని ప్రాంతాల్లో పాత బిల్లులు చేయాలంటూ పంచాయతీ కార్యదర్శులపై ఒత్తిళ్లు పెరగడంతో తట్టుకోలేక వారు వ్యాప్త విషయాలను చెప్పడంతో సర్పంచీలు ఆందోళనకు గురవుతున్నారు. మరోవైపు గ్రామ పంచాయతీల్లో పనిచేస్తున్న క్లాష్ మిత్రులకు ఆరు నెలలుగా జీతాలు ఇవ్వలేదు. జిల్లా వ్యాప్తంగా సుమారు



2,500 మంది క్లాష్ మిత్రులు పనిచేస్తుండగా ఒక్కొక్కరికి నెలకు రూ.6 వేల పొచ్చును చెల్లించాల్సి ఉంది. దీంతో ప్రస్తుతం

# శ్రీశైలం విద్యుదుత్పత్తి.. ఎడాటిగా రాయలసీమ

- వెంటనే ఆపండి • కరువు ప్రాంతాల్లో సాగు, తాగు నీటి కష్టాలు
- కృష్ణా బోర్డుతో పాటు సీఎం జోక్యం చేసుకోవాలి • రాయలసీమ సాగునీటి సాధన సమితి ఆందోళన



ద్వారా రాయలసీమ రిజర్వాయర్లకు 7 టీఎంసీలకు మించి నీరు తీసుకునే అవకాశం లేదని దళదళామిర్ల వివరం చారు. రాయలసీమలో అత్యంత వెనుకబడిన కర్నూలు పశ్చిమ ప్రాంత, అనంతపురం జిల్లా పశ్చిమ, రిజర్వాయర్లకు నీరుందించే హంద్రీనీ ఎండ్ సీటీని ఎల్లెపోయక పోవడం ఆందోళన కలిగిస్తుంది.. తక్షణం హంద్రీనీ హంద్రీ రా సీటీ విడుదల చేయాలని ఆయన డిమాండ్ చేశారు. ఈ నేపథ్యంలో తక్షణం శ్రీశైలం నుంచి విద్యుదుత్పత్తిని నిలుపు దించే రాయలసీమ అవసరాలకు వినియోగించాలన్నారు.

**అమరావతి, ఆంధ్రప్రదేశ్:** శ్రీశైలం జలాశయం నుంచి నిబంధనలకు విరుద్ధంగా నీటిని తోడేస్తూ జలవిద్యుదుత్పత్తి చేయటం వల్ల రాయలసీమ ఎడాటిగా మారుతుందని రాయలసీమ సాగునీటి సాధన సమితి అధ్యక్షుడు బొజ్జా దళదళామిర్ల అధిగణ వ్యక్తం చేశారు. నంద్యాలలో కార్యాలయంలో ఆదివారం సాధన సమితి కార్యవర్గం అత్యవసర సమావేశాన్ని ఏర్పాటుచేసి శ్రీశైలంలో జల విద్యుదుత్పత్తిపై చర్చించారు. ఈ సందర్భంగా దళదళామిర్ల మాట్లాడుతూ, లోమ నగరం తగలబడుతుంటే నీటి చలనశీల వీడేర్ వాయిస్తూ కాలం గడిచినట్లు కృష్ణా నీళ్లు లేక రాయలసీమ జిల్లాల అల్లాడిపోతుంటే ప్రజాప్రతినిధుల అణిస పట్టునట్లు వ్యవహరిస్తున్నారని విమర్శించారు. శ్రీశైలం రిజర్వాయర్లో ప్రస్తుతం 861 అడుగులలో 119 టీఎంసీల నీరు ఉంది.. శ్రీశైలం రిజర్వాయర్ లో 854 అడుగులు స్థాయి కంటే దిగువకు తగ్గితే పోలిరెడ్డిపాడు నుంచి నీళ్లు తీసుకునే అవకాశం లేకుండా పోతోంది. శ్రీశైలం నీళ్లతో కడి, ఎడమ గట్టువరకే హంద్రీనీ ద్వారా యుద్ధపూర్వకంగా కొనసాగుతున్న విద్యుదుత్పత్తి రాయలసీమకు కాకుండా మారే అవకాశముంది.. ప్రతి రోజు సగటున విద్యుదుత్పత్తి కోసం 25 వేల క్యూసె క్యూలు వినియోగిస్తున్నారు. క్యూసె ద్వారా 14 వేల క్యూసె క్యూలు దిగువకు విడుదల చేస్తున్నారు. ప్రస్తుతం శ్రీశైలం రిజర్వాయర్ కు వచ్చే నీటి పరిమాణాన్ని, వినియోగిస్తున్న నీటిని పరిగణనలోకి తీసుకుంటే శ్రీశైలం రిజర్వాయర్ లో నీటి స్థాయి 854 అడుగులకు చేరడానికి మరో వారం రోజుల సమయం పడుతుంది.. వారం రోజుల్లో కాలువ

పడిందన్నారు. ఇంజనీరింగ్ కోర్సుకు రూ. 35 వేలు, ఎంసీ ఎ, ఫార్మాల్ కోర్సులుకు రూ. 27 వేలు చెల్లిస్తున్నారని, కానీ ప్రయివేట్ కాలేజీల్లో అంతకంటే ఎక్కువగా ఫీజులు ఉండడంతో మిగతా ఉన్నాల్ను చెల్లించలేని విద్యార్థులు విద్యను మానేస్తున్నారని సీఎంసె రాసిన లేఖలో ఆర్. కృష్ణయ్య పేర్కొన్నారు. ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలో చెల్లించిన విధంగానే.. రాష్ట్ర విభజన తర్వాత ఏర్పడిన ఏపీలో జగన్ ప్రభుత్వం ఈ పథకాన్ని కొనసాగిస్తుందని ఆయన గుర్తు చేశారు. ఎస్సీ, ఎస్టీ మైనారిటీలకు పూర్తిగా ఫీజులు చెల్లిస్తున్నారని, అదే జాతిలో టీసీ విద్యార్థులను కూడా చెల్లించాలన్నారు. హిందూ టీసీలకు పూర్తి ఫీజులు ఇవ్వడంపై వందలాది మంది విద్యార్థుల మతంలోని మారుతున్నారని, ఇది హిందూ మతానికి సవాల్ గా మారుతుందని హెచ్చరించారు.

## వివేల్ మాటిగా బీసీ విద్యార్థుల ఫీజులు చెల్లించాలి

- సీఎంకేసీఆర్ కు ఆర్.కృష్ణయ్య లేఖ

**హైదరాబాద్, ఆంధ్రప్రదేశ్:** కాళోజీ, ఇంజనీరింగ్, ఇతర ఉన్నత చదవుల చదివే బీసీ విద్యార్థుల పూర్తి ఫీజులను ప్రభుత్వమే భరించాలని రాష్ట్రవ్యాప్త సభ్యులు, టీసీ సంక్షేమ సంఘం జాతీయ అధ్యక్షులు ఆర్. కృష్ణయ్య కోరారు. ఈ మేరకు ఆయన ఆదివారం సీఎం కేసీఆర్ కు లేఖ రాశారు. టీసీ మొత్తం ఫీజులు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం మంజూరు చేయకపోవడంతో విద్యార్థులు చదవులు మానేస్తున్నారని ఆయన పేర్కొన్నారు. ఇంజనీరింగ్, ఎంసీఎ, ఎంసీఎ, ఫార్మాల్, పీజీ, డిగ్రీ, కాళోజీ కోర్సులు చదివే బీసీ విద్యార్థులకు ఫీజులు ఇవ్వాలన్నారు. 2008లో అప్పటి ప్రభుత్వం ఫీజు రీయింజనీరింగ్ పథకం తీసుకురావడంతో లక్షలాది మంది పేద బీసీ విద్యార్థులు ఉన్నత చదవులకు ఎంతో ఉపయో

పడిందన్నారు. ఇంజనీరింగ్ కోర్సుకు రూ. 35 వేలు, ఎంసీ ఎ, ఫార్మాల్ కోర్సులుకు రూ. 27 వేలు చెల్లిస్తున్నారని, కానీ ప్రయివేట్ కాలేజీల్లో అంతకంటే ఎక్కువగా ఫీజులు ఉండడంతో మిగతా ఉన్నాల్ను చెల్లించలేని విద్యార్థులు విద్యను మానేస్తున్నారని సీఎంసె రాసిన లేఖలో ఆర్. కృష్ణయ్య పేర్కొన్నారు.

ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలో చెల్లించిన విధంగానే.. రాష్ట్ర విభజన తర్వాత ఏర్పడిన ఏపీలో జగన్ ప్రభుత్వం ఈ పథకాన్ని కొనసాగిస్తుందని ఆయన గుర్తు చేశారు. ఎస్సీ, ఎస్టీ మైనారిటీలకు పూర్తిగా ఫీజులు చెల్లిస్తున్నారని, అదే జాతిలో టీసీ విద్యార్థులను కూడా చెల్లించాలన్నారు. హిందూ టీసీలకు పూర్తి ఫీజులు ఇవ్వడంపై వందలాది మంది విద్యార్థుల మతంలోని మారుతున్నారని, ఇది హిందూ మతానికి సవాల్ గా మారుతుందని హెచ్చరించారు.

## ఆర్థిక సంఘం నిధులన్నా విడుదల కష్టమే

**కృష్ణా సంఘం నిధులన్నా విడుదల కష్టమే • పాత బిల్లులు జాప్యం.. కొత్త పనులకే చెల్లింపు • క్లాష్ మిత్రులకు జీతాలు**  
అమరావతి, ఆంధ్రప్రదేశ్: గ్రామ పంచాయతీ లకు విడుదల చేసిన ఆర్థిక సంఘం నిధుల విడుదలపై ప్రభుత్వం ఆంక్షలు విధించింది. ఈ మేరకు ఉన్నతాధికారుల నుంచి మౌఖిక ఆదేశాలు వచ్చినట్లు సమాచారం. గ్రామీణ ప్రాంతాల అభివృద్ధికి కేంద్ర ప్రభుత్వం ఇచ్చే ఆర్థిక సంఘం నిధులపై రాష్ట్రం పెత్తనం చేయడంపై రాజకీయాలకు అతీతంగా సర్పంచీలు మండిపడుతున్న పరిస్థితి వుంది. ఇటీవల రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఆర్థిక సంఘం నిధులను కేంద్రం విడుదల చేయగా వాటిని ప్రభుత్వం కొలకు పంచాయతీలకు ఇవ్వలేదు. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా సర్పంచీలు ఆందోళనలు చేపట్టడంతో ప్రభుత్వం 40 శాతం మేర విద్యుత్ ఛార్జీలకు మినహాయింపుకొని మిగిలిన నిధులను పంచాయతీ ఖాతాల్లో జమ చేసింది. అలా జిల్లాలకు రూ.30 నుంచి 50 కోట్ల వరకూ పంచాయతీలు అందుతాయి. అయితే వాటిని గతంలో చేపట్టిన పనులకు బిల్లులు చెల్లించే కూడా పలు ఆంక్షలు విధించినట్లు సమాచారం. తాజాగా పంచాయతీల్లో చేపట్టే పనులకు తీర్మానం చేసిన తర్వాత నిధులు ద్రా చేసుకోవాలని పంచాయతీరాజ్ శాఖ ఉన్నతాధికారిలు మార్గదర్శనం చేశారు. దీంతో ఇప్పటికే అప్పులు తెచ్చి చేసిన పనుల తాలూకా బిల్లులు వచ్చే పరిస్థితి లేకుండా పోయింది. కొన్ని ప్రాంతాల్లో పాత బిల్లులు చేయాలంటూ పంచాయతీ కార్యదర్శులపై ఒత్తిళ్లు పెరగడంతో తట్టుకోలేక వారు వ్యాప్త విషయాలను చెప్పడంతో సర్పంచీలు ఆందోళనకు గురవుతున్నారు. మరోవైపు గ్రామ పంచాయతీల్లో పనిచేస్తున్న క్లాష్ మిత్రులకు ఆరు నెలలుగా జీతాలు ఇవ్వలేదు. జిల్లా వ్యాప్తంగా సుమారు

Balaji Agro Oils Limited			
(CIN: L15143AP1994PLC017454)			
సమాధిచేత కార్యాలయం: 74-2-19, కిల్లీ చోకాపల్లి సెంటర్, కృష్ణానగర్, విజయవాడ-520 007			
30 జూన్, 2023 తో ముగిసిన త్రైమాసికం కొరకు స్టాండ్ ఆల్సీ ఆడిట్ చేయని ఫలితాల యొక్క నివేదిక			
క్ర. సం.	వివరములు	ముగిసిన 3 నెలలు	
		30.06.2023 ఆడిట్ చేయబడింది	30.06.2022 ఆడిట్ చేయబడింది
1	కార్యకలాపాల ముడి రాబట్టి		
	అ) కార్యకలాపాల ముడి రాబట్టి (నిరంతరం)	3981.56	5886.94
	బి) ఇతర రాబట్టి	16.07	29.77
	మొత్తం రాబట్టి	3997.63	5916.71
2	వ్యయాలు :		
	ఎ) వినియోగించిన మొత్తం యొక్క వ్యయం	3661.93	4773.11
	బి) ఇతర వ్యయాలు	4.85	153.07
	సి) ఫర్మా వీలైన యొక్క ట్యాక్స్		
	డి) ఫర్మా వీలైన యొక్క ఫర్మా వీలైన ట్యాక్స్		
	ఇ) ఫర్మా వీలైన యొక్క ఫర్మా వీలైన ట్యాక్స్		
	జి) ఇతర వ్యయాలు	-123.63	348.21
	హి) టిఎస్ఎస్ఎల్ ప్రయోజన వ్యయాలు	81.42	98.60
	టి) ఇతర వ్యయాలు	43.36	42.90
	వి) కిరాయిలకు మరియు అమ్మిన వ్యయాలు	32.45	35.23
	బి) ఇతర వ్యయాలు	337.24	454.24
	మొత్తం వ్యయాలు	4037.62	5906.36
3	కార్యకలాపాల సంబంధించిన మరియు అధికారిత బలం మరియు మిగిలిన ముందు	-39.99	10.35
4	వివరాలను అందించిన బలం	0.00	0.00
5	కార్యకలాపాల సంబంధించిన మరియు మిగిలిన ముందు	-39.99	10.35
6	అధికారిత బలం	0.00	0.00
7	కార్యకలాపాల సంబంధించిన మరియు మిగిలిన ముందు	-39.99	10.35
8	విద్యుత్ వ్యయం :		
	ప్రస్తుత పన్ను	0.00	0.00
	పాత పన్ను	0.00	0.00
	మొత్తం పన్ను వ్యయాలు	0	